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        21. marts 2024 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Dato: Den 20. marts 2024 

Klokken: 18:30-20:30 

Program for mødet: 

Kl. 18.30-19.00:  Opsamling på aktuelle opmærksomheder v/ bestyrelsen på Rødby Skole 

Kl. 19.00-20.00:  Fælles drøftelse v/ udvalgsformand Thomas Østergaard samt begge 

bestyrelser 

Kl. 20.00-20.30: Dialog om implementering af klassedannelse v/ begge bestyrelser 

Forplejning: Kaffe og kage 

Sted:  Personalerummet Rødby Skole 

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Gitte Olsen, Pernille Dalsgaard, Gitte Ibsen, 

Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Brian Jensen, Helle Norbye, Gabriella Winther 

Olsen, Steff Engelhardt, Noah Johansson, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Afbud: Steff, Gitte I., Linda, Thomas K.H., Ane H. 

Gæster: Repræsentanter fra bestyrelsen i Holeby Landsbyordning samt udvalgsformand 

Thomas Østergaard. 

Mødeleder:  Miriam Christensen 

Sekretær: Ole Frederiksen 

 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Godkendt 
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3. Aktuelle opmærksomheder på Rødby Skole 

 

Ole orienterer om regeringens nye skoleaftale. Den vil vi bruge energi på de kommende 

skolebestyrelsesmøder. 

 

Rødby Skole har fået budget for kommende skoleår, og der er kommet en større tildeling 

grundet flere elever og klasser. Der er usikkerhed på elevtallet, da ikke alle forældre har 

meldt klart tilbage endnu. Det betyder, at vi til næste skoleår kan forvente en reduktion af 

budgettet. 

 

Kort orientering om proces for kommende skoleår. Her er der nu afholdt MUS 

(medarbejdersamtaler) med alle medarbejdere, og vi begynder nu på at fordele alle 

opgaver. 

 

Bestyrelsen har tidligere godkendt klassedannelsen. Vi har en særlig opmærksomhed på 

kommende 2. årg., hvor det er besluttet, at Rødby Skole (kun) har et spor. Det er aftalt, at 

ledelsen tildeler ekstra ressourcer til årgangen. Skulle der ske en stigning af elevtallet har 

bestyrelsen og ledelsen den mulighed at kunne dispensere for elevtal op til 28 elever. 

Bestyrelsen tilkendegav, at denne mulighed kan tages i brug såfremt situationen opstår.  

 

Rødby Skole er formelt ude af det individuelle tilsyn under STUK, men har i forbindelse med 

det kommunale tilsyn under STUK udarbejdet en 3-årig handleplan, der skal understøtte 

bedre faglige resultater for skolens elever. Der er indbygget et dilemma imellem en høj grad 

af inklusion og gode faglige resultater. 

 

Møde med Park og Vej samt kommunale bygninger er afholdt. Her blev drøftet flytning af 

fodgængerfelt, hegn til indskolingslegepladsen samt udbedring af huller på Byskolevej. 

Disse initiativer sættes forventeligt i gang.  

 

Orientering om elev med grænseoverskridende adfærd i indskolingen.  

 

Forældrehenvendelse vedr. møblement på 0. årgang, hvor en forælder har udtrykt 

utilfredshed med, at der er to forskellige typer møbler i de to 0. klasser. Bestyrelsen blev 

orienteret om årsagen til forskelligheden og blev ligeledes orienteret om, at de elever der 

måtte have behov for en særlig stol vil blive tilbudt en sådan. Ledelsen ser på muligheden 

for at prioritere midler til ens møblement for kommende skoleår. 

 

To forældre på 7. årgang har indsendt en klage over Rødby Skole til den nationale 

klageinstans mod mobning. Klagen er videresendt til Lolland kommune, der dermed er 

blevet klagebehandler. Rødby Skole har i den forbindelse udarbejdet en redegørelse, som 

afdækker skolens trivselsindsatser. På baggrund af redegørelsen er klagen blevet afvist.  

 

 

4. Fælles drøftelse i forhold til politiske opmærksomheder mellem bestyrelsen i 

Holeby Landsbyordning og bestyrelsen på Rødby Skole samt udvalgsformand 

Thomas Østergaard 

Thomas orienterede om Fremtidens Skole herunder den drejning, det har været nødvendigt 

at tage politisk i forhold til de krav, der er blevet fremsat af STUK (Styrelsen for 

undervisning og kvalitet). Grundet denne drejning orienterer Thomas om, at der er politiske 

drøftelser om, hvorvidt Fremtidens Skole skal være et fyrtår eller ej. Thomas gjorde det 

klart, at der er et fælles ansvar for løsningerne af de udfordringer, vi står i – MEN også at 

der skal findes lokale løsninger forankret hos de fagprofessionelle på de decentrale enheder. 
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Thomas Ø. ser mange gode faktorer nævnt i udkastet. Der er lagt op til flere decentrale 

beslutninger og muligheder for at præge langt flere forløb. Specialisterne sidder ude på 

skolerne og ikke på Christiansborg. Thomas Ø. er dog fuldt klar over, hvor det overordnede 

ansvar ligger.  

Thomas udleverede et overbliksark i forhold til de 33 punkter, som regeringen netop har 

vedtaget. Thomas kommenterede på udvalgte punkter, og Ole supplerede med at det for 

kommende skoleår ”kun” var økonomi til bøger, faglokaler og specialundervisning, der kom 

i spil. Resten af punkterne implementeres fra skoleåret 202572026. 

Drøftelse og spørgsmål til Thomas Ø.: 

Bestyrelsen løftede udfordringerne omkring Rødby Skoles bygningsmasse, dette med 

særligt fokus på skolens SFO og mangel på grupperum og depoter. Udfordringen har været 

der gennem flere år. Denne udfordring er blevet forstærket grundet den politiske beslutning 

om nedlæggelse af Holeby Landsbyordning, og bestyrelsen tilkendegiver en holdning om, at 

de nuværende rammer er utilstrækkelige og vanskeliggør den nødvendige kvalitet i en 

pædagogisk hverdag. Rødby Skole er i øvrigt den eneste skole i kommunen, der ikke har 

egne lokaler. Thomas anerkender problematikken og vil drøfte denne med direktionen. 

Bestyrelsen spørger ind til muligheden for en ny bygning eller en tilbygning til eksisterende 

bygninger. Thomas beder Ole om at tage kontakt til kommunale bygninger for at indhente 

prisforslag på forskellige løsninger – dette hurtigst muligt. Bestyrelsen anerkender, at det 

kan være svært at skaffe midler i et presset budget, og bestyrelsen er derfor villig til at se 

på en delvis medfinansiering fra Rødby Skole. Men bestyrelsen påpeger også, at udfordrin-

gen er en konsekvens af en politisk beslutning, og at der derfor er en holdning om, at 

politikerne må vise forståelse for de engangs-/følgeudgifter, der følger med denne. 

Bestyrelsen spørger endvidere ind til placering af autismeklasse, da Rødby Skole tidligere 

har været nævnt som en mulighed. Thomas tilkendegiver, at der for nuværende ikke er 

aktuelle planer, der involverer Rødby Skole i den sammenhæng. 

Bestyrelsen spørger ind til den opmærksomhed, de løftede på Børne-/Skoleudvalgsmødet 

den 7. december 2023. Thomas tilkendegav, at han ville følge op på dette med direktionen. 

Hans tilgang var, at der skulle findes gode løsninger. Bestyrelsen påpegede, at en del af den 

ønskede løsning ville være, at busserne fik et stoppested på eller tæt på skolens matrikel. 

Bestyrelsen har afleveret høringssvar i forhold til køreplaner. Thomas tilkendegav 

endvidere, at der arbejdes på højtryk i samarbejdet med Movia for at skabe gode 

forbindelser og aftaler i forhold til busforbindelser. 

Bestyrelsen spurgte ind til, hvad der skulle ske med bygninger i Holeby. Thomas fortalte, at 

de overgår til ØK til august. Der var enighed mellem Thomas og bestyrelsen om vigtigheden 

af nedrivning hurtigst muligt. 

Det blev aftalt bestyrelserne imellem, at SFO Holeby lukker ned til 30. juni således, at SFO 

Rødby tager imod SFO-børn fra Holeby pr. 1. juli. Der er aftalt besøgsdage forinden 

opstarten. 

Thomas gav udtryk for, at der kan forventes en høringsrunde i forbindelse med kommende 

sparekatalog. 

Thomas sluttede hans deltagelse i mødet med stor ros til såvel udvalget som skolernes 

arbejde i forbindelse med de tunge sager som nedlukning samt arbejdet med STUK. 
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Thomas Ø. og Erik S. er fremadrettet Rødby Skoles kontaktpersoner fra Børne-

/Skoleudvalget. 

 

5. Dialog om implementering af klassedannelsen for kommende skoleår – her 

fokuseres som aftalt på de enkelte årgange. 

Rødby Skoles bestyrelse har tidligere godkendt klassedannelsen for kommende skoleår. Der 

blev som tidligere aftalt en drøftelse mellem de to bestyrelser om, hvordan klasserne skulle 

sammensættes for at tilgodese både nuværende og kommende elever bedst muligt.  

Det blev besluttet, at klasserne på Rødby Skole bibeholdes, og at eleverne fra Holeby 

Landsbyordning efter en grundig drøftelse mellem medarbejdere og ledelse på de to skoler 

bliver fordelt i de respektive klasser.  

 

6. Husk til næste møde 

 

a. Madkassen 

Udsat til næste møde 

 

b. Status fra festudvalg 

Udsat til næste møde 

Evt. 

 

Hilsen Miriam, Ole og Helle 


